

“魔术老虎”润童心

——记洞口籍儿童文学家谢乐军

邵阳日报记者 贺旭艳

人物简介

谢乐军,男,洞口县人,国家一级作家、编审,大学兼职教授,《漫画周刊》童话故事刊主编。出版儿童文学作品《燕王》《魔术老虎智慧童话系列》《森林国幽默童话系列》《开心的罗罗》和理论著作《童话创作散论》等30余部,主编中小学《学典明理》等主题阅读教材20余册。作品曾获第三届全国优秀少儿读物奖,第四届冰心儿童文学奖,第一届、第四届张天翼儿童文学奖等。



1965年,谢乐军出生于洞口县石江镇青龙管区的一个偏僻山村。父亲是教师,母亲务农。不足16岁时,父亲退休,他接过教鞭,成为当地最年轻的一名小学教师。

除了上好课,他阅读了大量少儿报刊,不仅自己读,还带着学生读。一个月30多元的工资,一半以上花在了报刊和图书上。过了一段时间,他觉得报刊上的那些文章自己也能写,就带着学生一起编故事、写故事并投稿。

随着作品不断在《好儿童》《小溪流》《少年文学报》等报刊上发表,谢乐军做起了作家梦,给自己订了三个“5年目标”:第一个5年,成为邵阳市作协会员;第二个5年,成为湖南省作协会员;第三个5年,成为中国作协会员。10年过去,1997年他在32岁时提前实现了这3个目标。1991年,省教育厅机关刊《湖南教育》杂志面向全省招人,他调往长沙工作。

当了2年教育期刊编辑后,谢乐军觉得社里的报刊过于单调,建议多关注少儿阅读,增加少儿期刊。建议得到采纳,1993年,他参与创办了《小学生月刊》。后来,他又创办了《幼儿时代》,先后主编了《中外童话画刊》《爱你》系列期刊、《漫画周刊》童话故事读写系列刊,共5种13

本刊物,成为湖南创办或主编过少儿期刊最多的人之一。

谢乐军创办或主编的少儿期刊之所以能够成功,其中一个重要的原因是,他一直在琢磨如何办出让孩子和家长、老师都喜欢的问题;一方面精准对接他们的需求,解决内容和形式上的问题;一方面增强读者的参与度,充分发挥新媒体的优势,开展形式多样的互动活动……通过广泛调研、征求意见,开展阅读讲座,举办征文比赛和文学奖评选等活动,扩大了刊物的社会影响力,也获得大量优质稿源。

从事期刊出版多年后,有着一级作家和编审双高级职称的谢乐军,在2017年推出了《魔术老虎智慧童话系列》图书(至今已出版10册)。“魔术老虎”是谢乐军25年前开始创作的一个童话形象,曾得到《神笔马良》的作者、已故著名童话家洪汛涛的肯定。谢乐军说,“魔术老虎”寄托了自己童年的梦想与期盼,它不仅是孩子们的偶像,更是弱者渴望强大的愿望,是一部既有民族味道又符合现今孩子阅读兴趣的原创童话作品。”当年那些看着他的童话长大的孩子,现在也有了自己的孩子,他们在读者来信来电中,希望能将自己小时候看过的《魔术老虎》推荐给下一代。

诸多因素叠加,谢乐军在原作基础上推出了新版“魔术老虎”系列童话,对“魔术老虎”童话形象进行了提升和开发。

面对当今社会网络世界对孩子们造成的负面影响,阅读推广成了谢乐军主动承担的另一项使命。为了让孩子们远离电游等电子产品,养成阅读纸质图书的习惯,他经常走进学校、图书馆、艺术馆,开展“阅读改变命运”为主题的公益讲座。他曾组织开展的“爱满三湘·为乡村孩子送精神食粮”活动,把湖南省老中青优秀儿童文学作家的文学作品集结出版(20余部),并调动社会力量将优秀作品赠送给偏远山区的孩子阅读。针对家乡留守儿童现状,他支持乡友2019年在洞口县黄桥镇建成了留守儿童之家,10多位爱心人士共筹款200多万元。他还通过自己的影响力,发动全国儿童文学作家和文友创建“梦想书屋”,已陆续收到捐赠图书2000多册。作为邵阳市资江潮文化公益协会的一员,谢乐军对家乡有了更紧密的联结,也期望通过这一平台,为文化公益事业做出更大贡献。

资江潮人物

邵阳市资江潮文化公益协会办

切实关心解决职工生活困难

邵阳日报讯(记者 刘小幸) 12月7日,市人大常委会副主任刘永德来到“双联”企业湖南湘中制药有限公司家属区走访困难职工。

刘永德一行来到杨安良、林道根等困难职工家中,详细询问他们的生活状况、家庭情况,鼓励他们振奋精神、树立信心,通过自身的努力和社会的帮助,努力改善生活条件,相信在党和政府的关怀下,一定会把日子过得更好起来。

刘永德嘱咐相关部门负责人,要尽力帮助职工解决最关心最直接最现实的利益问题和最困难最操心最忧虑的实际问题。要进一步加大帮扶力度,切实有效帮扶特困职工家庭渡过难关,确保困难职工家庭的基本生活得到保障,逐步提高生活质量和水平。要多为民办办实事好事,扎实推动帮扶措施落实到位,努力实现政策帮扶、制度保障,确保职工群众真切感受到党和政府的关爱和温暖。

对标对表找差距抓整改

邵阳日报讯(记者 袁枫) 12月7日下午,市政府召开长江经济带生态环境警示片披露问题举一反三排查分析会。副市长蒋志刚要求,对标对表找差距,举一反三抓整改,确保如期完成各项环保工作任务。

与会人员集中观看了长江经济带生态环境警示片,生态环境、资规、发改等市直部门及邵东、新邵、洞口、武冈、邵阳县等市县政府有关负责人对照警示片披露的问题,深刻剖析各自工作中存在的问题和短板,提出整改意见和建议。

蒋志刚强调,各级各部门要切实提高政治站位,高度重视长江经济带环境保护工作,以学习贯彻习近平生

态文明思想和关于长江经济带发展战略思想为抓手,坚持“共抓大保护,不搞大开发”理念,突出重点抓整改,紧盯已关闭煤矿、非煤矿山、污水处理厂、垃圾填埋场、废水废气排放、群众反映强烈的环保问题线索,集中时间,全面排查,一抓到底。要对照长江经济带生态环境警示片披露的问题,自查自纠,严防死守,确保环保问题整改一个不漏,如期销号。要对照对表抓整改,坚决完成“2020年夏季攻势”及市委“污染防治攻坚战”任务。

蓝天保卫战

洞口县配强基层消防装备

邵阳日报讯(通讯员 张金千) 12月2日上午,洞口县举行“基层消防上台阶”基层消防队车辆装备配发仪式,将价值300多万元的消防救援车、机动消防泵、消防装备器材配发给全县334个自然行政村、30个社区。至此,该县所有行政村、社区实现消防人员、车辆、装备三个到位,实现消防力量“全覆盖”、无死角。

洞口县以“基层消防上台阶”三年行动为契机,将基层消防工作列为政府的重点工作和民生工程来抓,在财力吃紧的情况下,解决落实农村和社区消防配套建设经费。近几年先后投入资金1000万元,在15个乡镇建立了专职消防队,并为每个队配置了

消防车和灭火装备器材,在全县334个行政村都成立了志愿消防队,在181个重点单位和30个社区设立了微型消防站,做到每个队站有器材、有人员、有人抓,全力打造基层消防“一乡镇一专职队”“一村一志愿队”“一社区一微型站”工程。

洞口县还结合“乡村振兴”“平安建设”“美丽乡村”等项目,大力实施“五改”工程,着重解决消防水源、消防通道、防火分隔及建筑防火等问题,切实增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。



简讯

邵阳县开展“三同三讲”活动

为进一步凝聚决胜脱贫攻坚的磅礴力量,邵阳县结合“知党恩、感党恩、听党话、跟党走”脱贫攻坚主题教育活动,在全县419个村(社区)全面深入开展“三同三讲”。52名在职县领导、196名科局长和乡镇领导班子成员坚持每月集中2天到联点村与驻村工作队同吃

同住同帮扶,给贫困群众把政策讲透、把工作讲清、把心气讲顺,扎实开展民情恳谈会、院落会、贫困户代表会等。近期他们整改驻村帮扶工作突出问题139个,化解矛盾纠纷351起,解决交通、水利、住房、电力等具体问题412个。

(通讯员 康煌 罗小亮)

中银小学再获爱心人士捐赠

“学校的水箱、水管这些物品,是村里爱心人士郑太斌捐赠并请人安装的。据安装工人说,价值5000多元。”近日,隆回县金石桥镇冷溪山村中银小学校长卢斌介绍:“此前,郑太斌还为学校捐赠了价值10万元的办公用品。”

中银小学地处金石桥镇最北端,是典型的偏远高寒山区学校,有6个教学班160余名学生,教学条件相对困难。近年在郑太斌等爱心人士的帮助下,教学和办公设施得到了明显改善。

(通讯员 胡富元)

双清区举行危化场所应急救援疏散演练

12月2日,双清区在中南制药有限公司举行危化场所应急救援疏散演练。本次演练模拟中南制药有限公司因储罐区甲醇泄漏引发火灾的应急救援疏散、环境突发事件暨重大救援应急处置行动的现场,其中1名员工晕倒。“事故”发生后,该公司应急队伍快速响应,组织

员工有序疏散,并做好警戒和引导。市应急管理局、市生态环境局及双清区应急管理局、消防大队、滨江街道办事处、火车站乡人民政府、中南制药有限公司等单位参与演练。市应急管理局相关负责人对此次演练进行了点评。

(通讯员 吕海玉)

我市举办首届贺绿汀艺术周

任恺元同志逝世

中共党员,原邵阳地区人民医院顾问、副厅长级(医疗待遇副省部级)离休老干部任恺元同志因病医治无效,于2020年12月6日13时逝世,享年94岁。

邵阳日报讯(记者 艾哲 通讯员 谭亚群 刘莉朋) 12月5日-11日,首届贺绿汀艺术周在邵阳学院李子园校区星光剧院举行。

贺绿汀是当代著名音乐家、教育家,被称为“中国民族音乐的先行者”。首届贺绿汀艺术周活动内容丰富、学术水平高,既有《贺绿汀作品音乐会》,又有邵阳学院音乐舞蹈学院青年教师邱璨琳的钢琴独奏音乐会、金钟奖获得者“金钟之星”音乐会和邵阳学院音乐舞蹈学院的《绽放

青春》音乐会等活动。上海音乐学院教授方琼,沈阳音乐学院教授刘辉,教育部评估专家、武汉音乐学院教授陈明,邵阳学院音乐舞蹈学院院长刘淮保,邵阳市社科联主席张千山,湖南省文联副主席邓清柯等专家学者还先后进行了学术讲座。

本届贺绿汀艺术周,由湖南省文化和旅游厅指导,由邵阳市人民政府、上海音乐学院贺绿汀中国音乐高等研究院、邵阳学院联合主办,由邵阳学院音乐舞蹈学院承办。



12月6日,市委统战部和市商务局主办,市电商协会承办的“电商扶贫·直播带货”公益扶贫助农活动在新宁县清江桥乡清江村举行。来自全市6家知名电商直播团队的30多名网络主播在种植园区进行直播销售,当天共销售脐橙1万多公斤。

邵阳日报记者 伍洁 摄

